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Niederschrift 

über die 9. Sitzung der Legislaturperiode 2021 – 2026 

des Haupt- und Finanzausschusses 

der Stadtverordnetenversammlung der Stadt Borken (Hessen) 

am Donnerstag, den 14. Juli 2022, 

im Hotel am Stadtpark / Bürgerhaus, kleiner Saal, 

Europaplatz 3, Borken (Hessen). 

 

 

Beginn: 18:30 Uhr 

Ende:  19:40 Uhr 

 

A n w e s e n d: 

 

Finanzausschuss:   Wolfgang Bauer  

   Hendrik Schmidt  

   Detlef Lohr  

   Sascha Rzaczek (ab Top 2) 

   Lena Schönewald 

   Peter Schellenberg 

   Julian Bachmann 

   Horst Simmen 

  Martin Volze 

 

Magistrat:               Bürgermeister Marcèl Pritsch 

 

Stadtverordnete:     Sezer Ay 

 

Verwaltung:            VA Holger Bottenhorn, Schriftführer 

   AM Michael Honal 

 

Zuhörer:          -/- 

 

 

T a g e s o r d n u n g: 

 

1.  Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

 

2.  Über- und außerplanmäßige Ausgaben 

 

3. Umgruppierung von Haushaltsmitteln zur Auftragsvergabe und Finanzierung  

    von Investitionsmaßnahmen im Bereich des Finanzhaushaltes; Kenntnisnahme 

 

4. Wirtschaftsplan der Stadtwerke Borken (Hessen) GmbH für das Wirtschaftsjahr 2022; 

    Kenntnisnahme 

 

5. Grundstücksverkehr 

 

6. Verschiedenes 
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1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

 

Der Vorsitzende des Haupt- und Finanzausschusses Wolfgang Bauer begrüßt die 

Ausschussmitglieder und stellt die ordnungs- und fristgemäße Einladung sowie die 

Beschlussfähigkeit fest. Die Sitzung wird eröffnet. 

 

 

2. Über- und außerplanmäßige Ausgaben 

 

Im Rahmen der Haushaltsführung für das Haushaltsjahr 2022 war es für das Handeln der 

Verwaltung erforderlich, zusätzliche Haushaltsmittel gem. § 100 HGO als über- bzw. 

außerplanmäßige Ausgabe für die Weiterführung notwendiger und unaufschiebbarer Aufgaben 

und Beschaffungen im Rahmen der Verkehrssicherungspflicht sowie zur Sicherstellung des 

Dienstbetriebes bereitzustellen, welche nicht aufgrund gesetzlicher und vertraglicher 

Verpflichtungen zu leisten sind. 

 

Hierzu wurde den Mitgliedern des Haupt- und Finanzausschusses mit der Einladung zu dieser 

Sitzung eine Vorlage mit den vom Magistrat beschlossenen einzelnen Mittelbereitstellungen 

übersandt und durch den Bürgermeister und die Verwaltung vorgetragen und erläutert. 

 

Die Vorlage wird als Anlage der Originalniederschrift beigefügt. 

 

Der Haupt- und Finanzausschuss nimmt die mit Wirkung für das Haushaltsjahr 2022 vom 

Magistrat außerhalb des bisher veranschlagten Haushaltsansatzes beschlossenen zusätzlichen 

Mittelbereitstellungen gemäß § 100 HGO als über- und außerplanmäßige Ausgabe in Höhe von 

insgesamt 33.723,10 € zur Kenntnis und empfiehlt der Stadtverordnetenversammlung die 

Beschlussfassung. 

Einstimmig 

 

 

3. Umgruppierung von Haushaltsmitteln zur Auftragsvergabe und Finanzierung  

    von Investitionsmaßnahmen im Bereich des Finanzhaushaltes; Kenntnisnahme 
 

Die Verwaltung erläutert den Ausschussmitgliedern die mit der Einladung zur Sitzung 

übersandte Vorlage, welche der Originalniederschrift als Anlage beigefügt wird. 

 

Der Haupt- und Finanzausschuss nimmt die vom Magistrat am 21.04.2022 und am 

05.05.2022 gefassten Beschlüsse zur Umgruppierung von Haushaltsmitteln zur 

Auftragsvergabe und Finanzierung von Investitionen, welche den geplanten Straßen- und 

Kanalbau in den Stadtteilen Großenenglis (Udenbörner Str.) und Freudenthal 

(Hilgenäcker) sowie in der Kernstadt (Arnsbacher Str.) betreffen, zur Kenntnis.  

 

Die Umgruppierungen und Anpassungen sind mit der 1. Nachtragssatzung 2022 

haushaltsrechtlich entsprechend darzustellen und zu dokumentieren. 

 

 

 

4. Wirtschaftsplan der Stadtwerke Borken (Hessen) GmbH für das Wirtschaftsjahr 2022; 

    Kenntnisnahme 

 

Der Geschäftsführer der Stadtwerke Herr Honal erläutert den Wirtschaftsplan 2022 für die 

Stadtwerke Borken (Hessen) GmbH, welcher den Ausschussmitgliedern mit der Einladung 

übersandt wurde und in dieser Form als Anlage der Originalniederschrift beigefügt wird. Er 
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teilt mit, dass der Wirtschaftsplan 2022 durch den Aufsichtsrat und die Gesellschafter-

versammlung der Stadtwerke Borken (Hessen) GmbH einstimmig beschlossen wurde.  

 

Die Mitglieder des Haupt- und Finanzausschusses nehmen den Wirtschaftsplan 2022 zur 

Kenntnis. 

 

 

5. Grundstücksverkehr 

 

Der Haupt- und Finanzausschuss nimmt von der zurzeit vorliegenden und in der nächsten 

Stadtverordnetenversammlung zu behandelnden Grundstücksangelegenheiten  

 
a)  Gombeth 

aa) Stadt Borken ./. Viktor Lytkin 

       vom 15.07.2022, Am Gerichtsgraben 1 

 

b)   Pfaffenhausen 

ba) Stadt Borken ./. Erik Schwobentha  

      vom 23.06.2022, Zur Lindenallee 11 

 

c)   Stolzenbach 

ca) Stadt Borken ./. Petra Riemer 

      vom 28.06.2022, Am Feld 

 

Kenntnis.       

 

 

6. Verschiedenes 

 

Auf Anfrage wird die Verwaltung gebeten, Möglichkeiten wie z.B. die Veröffentlichung von 

Stellenausschreibungen, Bekanntmachungen, Veranstaltungshinweisen etc. für den Auftritt der 

Stadt Borken (Hessen) in den sozialen Medien unter Beachtung der rechtlichen Vorgaben zu 

überprüfen.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

gez.: gez.: 

Wolfgang Bauer Holger Bottenhorn 

Vorsitzender Schriftführer  


